

春运期间，铁路部门将增开9对高峰线动车

银川火车站预计发送旅客129万人次

本报讯（记者 赵锐）1月26日是2024年春运首日。在为期40天的春运中（1月26日至3月5日），银川火车站预计发送旅客129万人次，较2023年增长20%，日均发送3.22万人次。

据银川火车站客运车间主任宗晓飞介绍，春运期间，根据历年客流规律和百姓出行习惯，客流高峰主要集中在2月7日（农历腊月廿八）和2月16日（农历正月初七），日均发送旅客分别为

3.5万人次和4.5万人次。

“春节前，铁路客流以商务流、务工返乡流及探亲流为主导，春节后以返校学生流、务工返城流、旅游客流为主，客流方向主要集中在北京、上海、杭州、成都、郑州、西安、兰州等热门方向。”宗晓飞说，春运期间，铁路部门将增加银川至天水南、兰州西至银川、庆阳至银川及兰州西至庆阳图定管内高峰线动车组列车共9对；对银川至西

安北间3对高峰线动车组列车改车次运行。

为让旅客出行更高效便捷，银川站持续优化急客“绿色快速”通道、重点旅客“绿色”通道和旅客中转换乘便捷通道。在售票厅、候车室服务中心等处所安排工作人员，为不会使用智能手机购买电子客票、不会扫码进站乘车和无人陪伴的老年旅客、脱网旅客提供问询、购票、引导乘车等专属服务。

一起承诺，从我做起 让文明成为春运出行“最美行囊”

本报记者 赵锐 文/图



书法家现场书写春联、福字为旅客送上祝福。



小朋友收到卡通小骆驼。

“文明连着你我他，坚持不懈两手抓；勿以善小而不为，处处留下真善美……”1月27日是春运第二天，伴随着清脆的快板声，全国铁路“温馨春运、文明相伴”主题宣传活动在银川火车站候车大厅拉开序幕，喜庆热闹的活动吸引众多旅客驻足观赏。

活动现场，发布了《铁路旅客文明出行倡议》，铁路部门工作人员通过自编、自导、自演的快板、舞蹈、萨克斯独奏等群众喜闻乐见的文艺活动，积极引导广大旅客文明出行、健康出行。银川火车站工作人员还积极与候车旅客互动，推出文明出行知识有奖问答，并向参与活动的旅客送上精美小礼品。

“候车的同时，我和两个孩子一起观看了精彩的演出。这样的宣传活动很有意义，不仅让她们学到了文明出行、安全出行的知识，也让孩子在生动的节目中学会从小养成文明礼貌的好习惯！”带女儿乘高铁前往西安旅游的丁鹏说，他的两个女儿还在文明出行倡议活动中获得了卡通小骆驼作为奖励。

当日，铁路部门还设置了文明出行倡议签名墙，工作人员一边引导旅客签名承诺，一边发放宣传资料。银川火车站还特别邀请宁夏书法家协会的书法家和铁路书协职工现场挥毫，为旅客送上春联和福字，淡淡的墨香融合喜庆的年味，飘荡在候车大厅，祝福旅客新的一年红红火火。

春运期间，银川火车站将发挥铁路车站窗口作用，组织青年志愿者在做好重点旅客服务的同时，做好文明出行宣传，讲解铁路安全常识，引导旅客遵守站车秩序、保持环境卫生、爱护设备设施、讲究以礼待人，努力把文明出行意识转化为行动自觉，让旅客出行体验更美好。

宁报集团新闻职业道德
监督热线
0951-6030129 6033843

春运期间 全区27对服务区“不打烊”

本报讯（记者 陈健）今年春运期间，我区27对服务区全部正常开放。其中，23对服务区具备加油功能，4对具备加气功能，22对具备充电桩服务功能。

目前，全区运营的服务区包括京藏高速8对（惠农、贺兰、白鸽、永宁、关马湖、弘德、天河、兴仁服务区），青银高速3对（滨河、蔡家梁、盐池服务区），福银高速5对（鸣沙、小洪沟、同心、海兴、固原服务区），定武高速2对（马儿庄、中卫服务区），绕城高速1对（镇北堡服务区），乌玛高速2对（渠口、沙坡头服务区），银百高速2对（王乐井、大水坑服务区），泾华高速1对（泾河源服务区），青兰高速2对（泾源、神林服务区），海平高速1对（西安镇服务区）。

其中，具备加气功能的有马儿庄、中卫、海兴、白鸽服务区。渠口、沙坡头、西安镇服务区为保供类服务区，暂不提供加油加气服务。22对服务区具备充电桩服务功能，安装充电桩98根、换电站1座。在流量较大的滨河、中卫、弘德、兴仁等服务区，增设移动式充电应急舱。

全区建设投运服务区司机之家6对，包括定武高速马儿庄服务区，青银高速盐池服务区，福银高速固原服务区，京藏高速天河、弘德服务区，乌玛高速渠口服务区。司机之家建有公共休息室、图书阅览室等基本功能区域，同时配套手机充电、紧急医药箱等服务设施，为司乘人员提供免费服务。

春运首日 我区公路客运量达10.6万余人次

本报讯（记者 陈健）1月26日春运首日，我区公路客运投入总客位数9.6万余座；投入营运车辆2997辆，同比2023年上升32.55%；客运量10.6万余人次，同比2023年上升91.9%，交通出行平稳有序。

春节期间，宁夏交通运输厅以高速公路路衍经济研究为着力点，结合属地特色，协同当地政府相关部门，致力开展宁夏高速公路服务区特色服务品牌建设。在弘德服务区开展红寺堡当地红酒、黄花菜、枸杞销售。近期在泾华高速泾河源服务区召开宁夏高速公路服务区“宁满驿”品牌运营现场启动会，逐步实现全区高速公路服务区连锁经营模式。通过模块化运营，填补功能空缺，全面升级功能业态，创造全新品牌形象，切实解决服务区功能单一、设施不完善问题。

除夕当天（2月9日），天河、弘德、蔡家梁服务区还将推出赠送水饺等年俗食品活动。春节期间，天河、泾河源服务区加油站将开展“品牌日”加油优惠活动。